1.4 Kak BbINOJ/IHATb 3agaHNA NO AHIINIACKOIA CNNIOBECHOCTIU

Pazgen ELA coctonT 13 57 BONpoCoB C MHOXECTBEHHbIM BbIGOpOM 0TBEeTOB (multiple-choice) ana
OLeHKW HaBbIKOB peAakTUPOBaHUA N MOHUMaHWS NMPOYNTaHHOro. Bce 3agaHus COOTBETCTBYIOT
Tpe60BaHAM yue6HbIX CTaHAAPTOB WTaTa Hblo-Mopk. Ha cresytolwmx cTpaHuLiax NpuBoaaTcs
COBeTbI MO BbIMOJHEHWIO 3alaHWIA Ha peJakTUPOBaHME U MOHMMaHMe NPOYUTaHHOrO.

PepakTupoBaHue, Hactb A

S13bIKOBbIE HaBbIKM, OLeHMBaeMble B 3TOM pa3zene, 0CHOBaHbl Ha y4ebHbIX CTaHZapTax LWTaTa
Hbto-/lopk Mo cNoBeCHOCTW ANst 7-ro W NPeAbIAyLLIMX KNAcCoB, Takmx Kak S3bIKOBble MPOrpeccuBHbIe
HaBblku (language progressive skills). B kaxz0M 3agaHun BaM npeanaraetcst NpounTaTb O4HO UK
HEeCKOJ/1IbKO npe,qnoermVl Nnn a63a|_|, C I'IpOHyMepOBaHHbIMVI npep,nox(evaMl/l. 3aTeM Bbl AOJDKHbI
BHECTU mcnpaBneva B COOTBETCTBUUN C A3bIKOBbIMU HOpMaMI/I, npanmaMM I'IyHKTyaLI,VII/I. I'Ipleepb|
BKJ1OYAIOT B cebs:

u Bbl60p Hanay4yllero BapmaHTa ncnpaBneHms oLn6KKn
m onpejgeneHune npeanoXxeHms oLIn6Kom

m ynydlleHune TekCcTa nyTem OG'bG,D,I/IHEHI/IFl npe,qno>|<eH|/||7| nnn peaaktnpoBaHuA 4actu
npeanoxXxeHns

MonesHble coBeThl. PegakTUpoBaHue, Hactb A

> [lpy BbINOAHEHWN BONLLIVMHCTBA 3ajaHWI CHayala 03HaKOMbTECh
C BOI'IpOCOM, ad He C TeKCTOoM, L‘IT06bI I'IpI/I UYTeHWN TeKCTa 3HaTb,
KaKyto oLINBKy cneayeT nckatb.

MNMpexAae Bcero
npouymnTariTe BONpoc.

> EcTb 1 cnoBa, $pasbl NN NpeanoxXeHns, KoTopble TpyAHO
YnTaTb 13-3a OLWMOKN B opdorpadum nam NyHKTyaumum?
3aTteMm, UnTas TeKCT B >
pamke, oTmevariTe
BO3MO)XHbI€ OLLUNGKMN.
MomMHWTe Npy 3TOM O
BpeMeHwu.

ECTb i yacTb TekCTa, KOTOPYHO MOXHO 6b1/10 6bl HANWCaTb bonee
ACHO, KpaTko n TOYHO?

> 3ameTVB OLLIVI6Ky, 6bICTp0 OTMEeTbTe 3TO MeCTO B TeKCTe. ITO
MOXET NMoMOoYb Mnpun Bbl60pe BapraHTa OTBeTa.

> VimeliTte B BUAY, YTO 3TN OTMETKN AOJ/DKHbI COOTBETCTBOBATb
KOHerTHOI‘/'I TemMe BOnpocCa.

> 3apaHee, 40 AHA CAa4M SK3aMeHa peLuunTe, CKOJIbKO BpeMEHU Bbl
oTBeeTe Ha YacTb A. 3To MOMOXeT BaM 3PpPeKTUBHO OTBeYaTb Ha
BOMPOCHI BO BPEMS 3K3aMeHa.




MpumEPbI 3AaAHWIA. PEAAKTVPOBAHUE. HACTb A

Sample 1: Select the best correction/s for an error (or errors).

Read this paragraph.

(1) With its luscious trees and grassy fields stretching like a green ribbon across Manhattan,
New York City’s Central Park is a natural oasis amid the bustling city. (2) While more

than 25 million people visited the park each year, they are also a temporary home to an
abundance of migratory birds. (3) During the spring and fall migrations, the park becomes a
bird watcher’s paradise, prompting scores of avid birders with binoculars in hand to flock to
it. (4) More than 270 species of birds, including swallows, thrushes, and at least 25 different
species of warblers, have been observed making the park their home in the big city.

How should the{ paragraph be reviseB'

A. Sentence 1: Change its to their, AND change is to was.
Sentence 2: Change visited to visit, AND change they are to it is.
Sentence 3: Change becomes to became, AND change it to them.

°onw

Sentence 4: Change have been to had been, AND change their to its.
4 )

YTo6bl ONpesennThb
NyULLIYH peAakLimio 3TOro
ab3aLla, 03HaKOMbTECh

C NpegnaraemMbiM1 B NepBOM
BapuvaHTe N3MeHeHAMMN

B NepBOM Npea/IoXeHUN.
Ecnn nameHeHus He
TpebyroTCs, NpogoaxalTe
UnTaTh Kaxaoe
npeanoXxeHume 1 BapuaHThbI
M3MEHEeHU, NoKa He
HanjeTe NpaBU/bHbLIN OTBeT.

NS J




Sample 2: Identify a sentence with an error.

Read this paragraph.

(1) Madison Square Garden is the oldest sports arena in the New York City area, having
opened in 1968. (2) The construction of the Garden caused controversy when portions of the
iconic Pennsylvania Railroad Station were demolished, leading to the creation of a
commission dedicated to preserving New York City’s historic landmarks. (3) Although the
Garden is home to major sports teams and is a frequent host of major concerts, city officials
are concerned that it stands in the way of expanding and modernizing Pennsylvania Station,
which operates beneath the arena. (4) In 2013, the city council voted to give the owners of
Madison Square Garden a 10-year operating permit, meaning that Madison Square Garden
may need to relocate by 2023.

Which sentence)should be revised to correct an error in{sentence structure )

E. sentence 1 ' — R
F. sentence 2 N\
G. sentence 3 Ob6paTnTe BHUMaHWe,
H. sentence 4 YT06bl HANTK 3TO NpPesNoXeHMe, UTO OLLIMBKA OTHOCKTCS K
BHUMAaTENIbHO YNTaNTe TeKCT, cmpykmype npednoxeHus,
NMOMHS 0 BpeMeHU. He unTanTe T. €. K TOMY, KaK c/i0Ba 1 ppasbl
NoBepXHOCTHO. OLbKa MOXeT pacnoiaratoTcsa B NPEAIOXEHNN
6bITb B NHO60M MecTe. C Uenbto nepeja4n
(NpeacTaBneHns) CBA3U MeXay
NAESMU.
N\ J J




Sample 3: Improve the writing by combining sentences or revising part of a sentence

Read these sentences.

(1) Whales are the giants of the ocean, and they spend their lives in underwater song.
(2) They use their voices to attract a mate, call out to one another, and help navigate new
environments.

What is the best way to{ combine the sentences)to clarify the relationship between the ideas?

A. Whales are the giants of the océan, spending their lives in underwater song, using their
voices to attract a mate, calling dut to one another, and helping navigate new environments.

B. Whales, the giants of the ocean, spend their lives in underwater song, use their voices to
attract a mate, call out to one another, and help navigate new environments.

C. Whales are the giants of the ocean, sfhend their lives in underwater song, use their voices to
attract a mate, call out to one another,\and help navigate new environments.

D. Whales, the giants of the ocean, spend tReir lives in underwater song, using their voices to
attract a mate, call out to one another, and help navigate new environments.

[ )

UT06bI O6'be,CI,VIHVITb npeanoxeHms, BbIACHNTE,

1. ECTb I B TEKCTE HEHYXXHbIE NOBTOPLI (Crhosa/
naen)?

2. Kak cBsi3aHbl pa3sHble ngen? NpeactaBngaoT Y OHU
NPUYNHY 1 CNeACcTBUe, MPOTUBOTMOJIOXHbIE UAEN,
nocnefoBaTeNIbHOCTb U Mp.?

- J

Sample 1 Explanation

(B) Sentence 2 of the paragraph should be revised to correct the errors in verb tense and pronoun agreement.
The paragraph is in the present tense, so the past tense “visited” needs to be changed to “visit.” Additionally, the
pronoun “they” needs to be changed to the pronoun “it.” The pronoun refers to “the park,” which is a singular
noun; it does not refer to “people,” which is plural. Option B is correct because the revisions in the option correct
these errors.

Sample 2 Explanation

(E) Sentence 1 of the paragraph should be revised to correct an error in sentence structure. Specifically, the
sentence should be revised to correct a misplaced modifier. As the sentence is written, the phrase “having
opened in 1968" incorrectly modifies “the New York City area” instead of modifying “Madison Square Garden.”
The correct placement of the phrase would change the beginning of sentence 1 to “Madison Square Garden,
having opened in 1968, ..." Option E correctly identifies sentence 1 as having an error in sentence structure.

Sample 3 Explanation

(D) Option D shows the best way to combine these sentences clearly and precisely because it shows the
relationship between the key ideas of whales spending their lives in underwater song and the practical uses of
their song.



PepakTupoBaHue, HacTb B

3azaHua Yact B oLeHNBAOT yMEHMWE YnMTaTb TEKCT U MPUHUMAaTb PELLEHNS A1 YNyULLEHWS ero
KauecTBa B LieIoM. B 3TVX TeKCTax ONMUCHIBAOTCA NCTOPUYECKME N TEKYLLME COBLITUS; NHOAM, MECTa,
TEXHONOTNN, ABNEHNS, KOTOPbIe ABATCA NPeAMETOM NCCIeA0BaHMSA HAYK O XMBOW N HEXMBOW
NprpoZe 1 06LLECTBEHHbIX HayK. Kaxzaoe npeanoxeHne NpoHyMepoBaHo, YTo6bl 06/1erynTb NOUCK
KOHKPETHbIX YacTeli OTpbIBKa.

Tekct moxeT coaepXaTtb OLLINBKW, TaKMe Kak

HenpaBWibHOe ynoTpebieHne C/IOB N BblpaXXeHW

HeAOCTatoLLMe NN HEHYXHble BCMOMOraTenbHble AeTanu

nponyLleHHble NIV HeyMeCTHble NepexojHble C10Ba, $pasbl NV NpeanoXeHUs
OTCYTCTBYIOLUMNIA AU HEACHBIN BCTYNUTENbHbIV UK 3aKOYNTENbHbIM Nnaparpad
HesCHOe WA HEeNOTMYHOEe MOCTPOEeHMe TekCcTa

apyrue OLIJVI6KVI, CBA3aHHbIE C A3bIKOBbIM/ HOPMaMW 1 CTaHAapTamMu no NNCbMy

MonesHble coBeThl. PegakTuUpoBaHue, Yactb B

> BaymMunBOe UTeHMe NMOMOXKET MOHSATL Lie/lb, OCHOBHYH 1AEt0
aBTOpa 1 COMyTCTBYOLLME AeTaNn TeKCTa, YTO6bl OTBETUTL Ha

Mpexpe Bcero BOMPOCHI, KaK YAYyULLNTb CTPYKTYPY 1 COAep>XKaHMe TekcTa.

BHUMaATEJIbHO
npoumvTaliTe TeKCT,
NOMHS1 O BPEMEHM.
He umnTaiite

> HekoTopble NpesioxeHVs 1 ab3alibl MOryT NoKa3aTbCs
3anyTaHHbIMUW, HENOTNYHBLIMU, HEHYXXHbBIMYW, HEOPraHM30BaHHbIMM
VAW B LEeNIOM TPYAHBIMU AN YTEHWIS.

MOBEPXHOCTHO. » O6paTnTe BHMMAaHME: MOPSAOK, B KOTOPOM BbIMOHAOTCSA

3agaHna Yactn A n Yactn B, pasnudeH. B Hactu A Hy>KHO cHayana
npo4yunTtatb 8onpoc, a B Hactu B — mekcm.

> BepHUTecb K TEKCTY 1 NepeynTainTe COOTBETCTBYHOLLME
npeanoXeHns U absaupl, ynoMaHyTble B BONpoce.

3aTeM BHUMAaTE/bLHO > BO03MOXHO, 6yeT Heo6X0AVIMO MPOCMOTPeTh TEKCT A0 1 nocne
npoumnTaiiTe KaXxxablii NpeanoXeHus, Ha KOTOpoe NPUBOANTCS CChKa B BOMPOCE.
Bonpoc. llomHuTe o > PaccMoTpuTe Kax/blil BapuaHT OTBeTa, mepeunTbiBas TeKCT Mo

BpeMeHMW.

Mepe HeobXxoAMMOCTU (ec/in NO3BONSET Bpems). OnpesennTe,
npeanaraeT iV BbIOPaHHbIA BaMW BapUaHT NyULLY pejakLumto
TekcTa.

> Ellle 0 5K3aMeHa peLunTe, CKOIbKO BPEMEHM Bbl OTBeeTe Ha
YacTtb B; 310 nomoxeT BaM 3 PeKkTMBHO 0TBEYaTb Ha BOMPOCHI
BO BpeMsi 9K3aMeHa.
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MpumEPLI 3A0AHWIA. PEAAKTVPOBAHUE. YACTb B

-]
Game Night

(1) Some people think that board games are outdated and boring, unable to provide much
entertainment to today’s electronic-savvy teens. (2) But opening a cardboard box full of
colorful and sometimes elaborate game pieces can offer a refreshing experience, one that
cannot be matched by a video game controller and headset. (3) Playing board games is
really quite fun.

(4) Board games have exploded in popularity in the past several years as people have
discovered how entertaining and interesting a complex or strategic game can be. (5) In the
board game Ticket to Ride, players compete against one another. (6) The goal is to create a
long railway that connects destinations on a map. (7) This requires collecting resources and
building rail lines in strategic places. (8) The game encourages players to think in new ways,
and the brain gets exercise that it needs in order to grow.

(9) Playing board games with others can also help bring people together. (10) When you
take part in a board game, you get to know the other players. (11) People separated by
generations can find common ground across the table from one another when they are all
enjoying the same board game. (12) In addition, playing board games can often encourage
discussion among players about a variety of topics. (13) Some games are even developed as
learning games and aim to teach players about a topic as they play. (14) In a world where
digital interactions tend to occur more frequently than true face-to-face interactions, coming
together in person to enjoy a board game can be a fun way to maintain or create connections
with other people.

(15) In addition to helping people develop relationships, playing board games gives people
an opportunity to hone skills that apply to real life. (16) Competitive board games challenge
people to compete and to use strategies to outwit one another. (17) Cooperative board
games require players to collaborate and to use their individual strengths to achieve a
common goal. (18) The act of playing almost any board game can help a person learn to be
a humble winner and a gracious loser and help improve a person’s focus, self-control, and
critical thinking.

(19) Playing board games is an excellent way to exercise one’s brain, engage with other
people, and practice essential strategies for handling real-life situations. (20) There are
hundreds of competitive and cooperative board games that can provide the ideal balance
between entertainment and challenge.

YT06bI COXpPaHUTb OCI)I/ILI,I/IaI'IbeII7I CTUNb, aBTOPbI YaCTO NCMONBb3YHOT OYEHb TOYHbIN,
NAaKOHWYHbIN, @ HOTAa U HayHHbIIZ A3blK. Ans oTBeTa Ha NoA06HbIe BOMPOChI ﬂpOHMTaI‘flTe
TEKCT N oueHnTe CTUNb BCEro OTpbiBKa, a 3aTeEM Bbl6epI/ITe Hanbonee I'IO,D,XOAHLLI,I/IVI no
CTUNO OTBeT.

1. Which revision of sentence 10 %(naintains the formal style established in the passag§

A. When you play a board game with people, you become friendly with them.

B. When people participate in a board game, they develop relationships with each other.

C. When people get together for a board game, they learn about each other.

D. When you become involved in a board game with people, you make friends with the players.

11



2. Which sentence should be added after sentence 18 to help develop the ideas in the fourth
paragraph (sentences 15-18)7?

E. Playing board games can teach a person a lot about how to manage the daily obstacles that
are a natural part of life.

F. The skills used to play games can be useful, as almost all occupations require people to make
decisions that can have positive or negative results.

G. People who learn these things will develop strong interpersonal skills, which are an advantage
when developing relationships.

H. Concentrating on a goal, responding well to positive and negative outcomes, and making
logical decisions are valuable skills in many situations.

3. Which concluding sentence would best follow sentence 20 and support the main argument
presented in the passage?

A. People should seek out board games that require players to develop complex strategies to
defeat opponents.

B. People should choose board games that appeal to them and encourage friends and family to
take a seat at the gaming table.

C. People should play board games that involve significant player interaction as they try to
achieve the same or different goals.

D. People should find board games that allow friends and family to reap the benefits of regularly
playing games.

Sample 1 Explanation

(B) Option B is the correct response because this revision uses precise, formal language (“participate” and
“develop relationships”) that maintains the style established in the passage. In addition, this option avoids using
the informal second person (“you”) and instead uses “people” to refer to board-game players, which further
contributes to the formal style.

Sample 2 Explanation

(H) Option H is the correct response because this sentence further develops the ideas that are presented in
sentence 18 (that playing board games can help a person learn to win and lose with grace and can “help improve
a person'’s focus, self-control, and critical thinking”). This sentence develops these ideas by explaining that these
qualities are valuable in situations beyond playing board games.

Sample 3 Explanation

(B) Option B is the correct response because it logically follows the description in sentence 20 that there are
“hundreds of competitive and cooperative board games” with the suggestion that a person should choose one
that they find appealing or interesting. The passage explains the benefits of playing board games, and the
sentence in option B supports the main argument of the passage by emphasizing that playing board games is a
fun way to bring people together.
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NMoHnMaHMe npounTaHHOro

B aTom pa3jene oueHnBaeTcAd CMOCOBHOCTb YUNTATb M MOHKMAaTb NPOYNTaHHOE. Bam 6yAET
npeanoxXXeHo A0 WeCT TEKCTOB KaK INTEPATYPHOI O, Tak U I/IH(I)OpMaLJ,VIOHHOFO XKaHpPOB.

TeKcTbl MHGOPMALIMIOHHOTO YXaHpa TeKCTbl INTEepaTypHOro >KaHpa

onncaTebHbIe/NOACHUTEIbHBIE TEKCTHI - noazvs
apryMeHTaTVBHble TeKCTbl NPVKNIOYEHYECKMe pacckasbl
OYHKLMOHANBHBIV TEKCT: - McTOpUYecKas 6enneTpucT1Ka
. 3cce TP TR RT .
~ AETEeKTUBSI
* peub e .
* CTaTbA-MHeHue MGl
* 0YepK Mo MCKYCCTBY W IUTepaType - HayuHas paHTacTmka
* buorpadus - peanucTunueckas auTepatypa
. MeMVaDbI e .
yap ~anneropus
* XypHaNNCTVIKa e .

TeKCTbl MO NCTOPUYECKON, HAYyUYHOM,
TeXHNYEeCKOMN 1 SKOHOMUYeckoii TemaTike, caTypa
paccunTaHHbIe Ha LWNPOKYIO ayANTOPUL0 :
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MonesHble coBeTbl. MOHMMaHME NPOUYNTAHHOIO

BHUMaTeNnbLHO > BHVMaTeNbHO NPOUNTalATe TEKCT, UTO6bI MOHATH Kak OCHOBHbIE
npounTaiiTe TeKCT, naewn, Tak v BaxHble AeTanu.

MOMHS 0 BpeMEHMW. > Ecnuv npeanoxeHuve nny ab3all He ACHLI, MONpobyiiTe 6LICTPO
He uutante nepeuntaTh UX.

NOBEpPXHOCTHO.

> YunTas TekcT, Aenarite Kpamkue 3anncu, YTobbl OTMETUTb BaXKHble
fetann, 0606WNTL naeun 1 np.

> BHWMMaTeNnbHO I'IpO‘«II/ITaI\/JIT6 BOMpoc, UTO6bI YETKO MOHATH ero

BHUMaTeNbHO cozepxaHue. TpebyeTcs 1M BaM COCPEAOTOUNTLCSA Ha AeTansax
O3HaKoOMbTeCb C OfHOro UM HECKO/bKMX ab3aues?
Bornpocom. > Ecnu no3BossieT BpeMmsi, mepeunTamTe COOTBETCTBYHOLLYIO YacCTb

NN 4acth TeKkCTa.

> [pogymaliTe OTBET Nepes UTEHVEM NMPeATOXKEHHbIX BAPUAHTOB.
3aTeM nNpoumnTaiiTe BapuaHTbl, UCKAOUMNTE ABHO HEMpaBuibHble
OTBeTbl 1 BblbepuTe TOT, KOTOPbIN HanAy4YLLNM 06pa3om
COBMaZaeT C BalLVM BbIBOJOM.

Monpo6yiiTte
onpeaenuUTbCA €O
CBOMM OTBETOM /0

npoyTeHus
npeanaraembix > OTBeTbl JO/MKHbI 6bITb OCHOBAHbI TO/IbKO Ha COAEPXaHWMN TekcTa
BapUaHTOB. (1 conyTCTBYIOLUMX UNNKOCTPALMSIX, TAE 3TO YMECTHO). He

rnonarartecb Ha CBOU npeXHmne 3HaHnA no TemMe.

> [lo AHS cAaum 3K3aMeHa peLumnTe, CKObKO BPEMEHM Bbl OTBejeTe
Ha KaXJoe 3ajaHue B pasgesie Ha MOHUMaHWE NMPOYNTAHHOTO; 3TO
nomoxeT Bam 3¢ deKTUBHO 0TBEYaTb Ha BOMPOChl BO BPEMS
3K3aMeHa.
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MPMEPSI 3A0AHUIA. MOHNMAHME NPOYNTAHHOIO

Snoozing While Soaring

1 Certain types of birds soar for hundreds of miles, over land, over sea—and never stop to rest. That
kind of endurance seems impossible to us, since we as people need time to rest and sleep.
Researchers set out to learn how birds could fly for such long distances without restorative rest.
They found that for some birds, settling in for a good night’s rest is not always a necessity.

2 In 2013 Felix Liechti and his research colleagues at the Swiss Ornithological Institute published
results of a study about the flight habits of Alpine swifts, small birds that migrate annually between
Europe and Africa. Liechti and his team fitted the birds with small electronic tags that recorded the
birds’ acceleration and their pitch, or angle relative to the ground. The data revealed
that the birds remained completely airborne during their time in Africa, a period of over 200 days.
Since all animals require sleep, the researchers inferred that the birds slept from time to time on
their long journey. However, since the electronic tags recorded only movement such as gliding or
flying, and not brain waves, the question of whether birds sleep during flight remained
unanswered.

3 Researcher Niels Rattenborg from the Max Planck Institute for Ornithology also delved into this
question. In a 2006 article Rattenborg explained that it was theoretically possible that birds could
undergo a certain type of sleep while flying. Like mammals, Rattenborg explained, birds experience
different types of sleep, including slow-wave sleep (SWS). Rattenborg argued that SWS during
flight is plausible because SWS can happen in one hemisphere of the brain at a time, leaving half
of the brain essentially awake while the other half sleeps. The eye associated with the “awake”
hemisphere can still function, allowing a bird to see where it is going. Rattenborg decided that
electroencephalogram (EEG) recordings of birds’ brain waves would ultimately be necessary to
determine whether a bird can actually sleep in flight.

4 Eventually, Rattenborg and his team were able to create an experiment to prove this theory by
studying frigatebirds from the Galapagos Islands. These enormous birds are good subjects for
avian-sleep research because they fly far out to sea to hunt fish. However, unlike many seabirds,
they cannot land on the water to rest because the physical build of their body—long wings, poorly
webbed feet, and minimal feather waterproofing—makes them unable to take off again from the
surface of the water. Rattenborg concluded that they must remain in flight for up to two months at
a time.

5 In an article from 2016, Rattenborg outlined the team’s research methods and conclusions. The
team humanely implanted EEGs on the skulls of several frigatebirds. After analyzing the EEG
readings of the birds while in flight, the team determined that the frigatebirds slow-wave slept for
about ten seconds at a time at points when the birds were gliding upward via warm air currents,
typically the safest part of the flight. While in flight the birds slept for only 45 minutes a day, which
is just enough rest for the birds to function during these long flights. They later recovered from the
stress of going with very little sleep when they rested for approximately twelve hours each day
back on land.

6 Using EEG recordings, Niels Rattenborg solved the puzzle of when birds sleep while traveling long
distances. His evidence proved that his theory was correct, and the birds proved themselves to be
the ultimate multitaskers as they manage sleep and flight at the same time.
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1. Read this sentence from paragraph 1.

That kind of endurance seems impossible to us, since we as people need time to
rest and sleep.

The words “endurance” and “impossible” in the sentence convey

A. amazement about the physical capability of birds to remain in flight for extended periods of
time over long distances.

B. uncertainty about the conditions that allow birds to stay in flight for extended periods of time
without rest.

C. excitement about the opportunity to share research into how birds fly for extended periods
of time.

D. skepticism about discovering how birds can fly for extended periods of time with little or no
rest.

2. Which sentence from the passage best supports the idea that birds seem to be capable of
making prolonged flights without sleeping?

E. "“The data revealed that the birds remained completely airborne during their time in Africa, a
period of over 200 days.” (paragraph 2)

F. “In a 2006 article Rattenborg explained that it was theoretically possible that birds could
undergo a certain type of sleep while flying.” (paragraph 3)

G. "“Rattenborg decided that electroencephalogram (EEG) recordings of birds’ brain waves would
ultimately be necessary to determine whether a bird can actually sleep in flight.”
(paragraph 3)

H. "“While in flight the birds slept for only 45 minutes a day, which is just enough rest for the
birds to function during these long flights.” (paragraph 5)
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3. Which statement best summarizes the conclusions of the studies presented in the passage?

A. Scientists used monitoring devices to determine that the seconds when migratory birds glide
upward in warm air currents are safest for slow-wave sleep.

B. Using monitoring devices, scientists confirmed that migratory birds sleep for an extremely
short amount of time while in flight and recuperate by sleeping for an extended period of
time after they land.

C. Scientists used monitoring devices to determine that migratory birds require significantly less
sleep than many other animals and to show that the birds use only one hemisphere of their
brain while flying.

D. Using monitoring devices, scientists confirmed that some types of migratory birds rely on
slow-wave sleep cycles in order to stay in flight for extended periods of time.

4. The overall organizational structure of the passage allows the author to

E. contrast the significance of research findings related to small migratory birds with those
related to large migratory birds.

F. compare the in-flight sleep patterns of the various types of birds examined in several studies.
G. emphasize the role of technology in studying sleep patterns of birds in flight.
H. illustrate how researchers acquired a better understanding of the sleep patterns of birds in

flight.

Sample 1 Explanation

(A) Option A is the correct response because it explains that the words “endurance” and “impossible” convey
amazement at the birds’ ability to remain in flight for so long without resting—as opposed to human beings, who
“need time to rest and sleep” (paragraph 1). Specifically, the word “impossible” implies a sense of wonder or
disbelief at the birds’ endurance, which allows them to continue flying for hundreds of miles without stopping.
The words “endurance” and “impossible” support the idea expressed later in the passage that these birds are the
“ultimate multitaskers” (paragraph 6).

Sample 2 Explanation

(E) Option E best supports the idea that birds seem to be capable of making prolonged flights without sleeping, because
it expresses the idea that the birds “remained completely airborne” during “a period of over 200 days” (paragraph 2).
This information is significantly more precise than the information in the other answer options. Therefore, option E
provides more compelling evidence to support the idea in the question than the other answer options provide.

Sample 3 Explanation

(D) Option D best summarizes the conclusions of the studies presented in the passage. While all the options include
some important details about the study of migratory birds, option D accurately states the key conclusion of these
studies, which is that these birds “rely on slow-wave sleep cycles in order to stay in flight for extended periods of time”
(paragraph 5). Option D's emphasis on the key conclusion rather than on key details makes it the correct response.

Sample 4 Explanation

(H) Option H best explains the effect of the overall structure of the passage. The passage presents an unresolved
question in paragraph 2, while paragraph 3 explains one researcher’s attempt at seeking an answer to the
question. Paragraph 4 describes the bird the researchers chose due to its physical makeup and feeding habits.
Paragraphs 5 and 6 illustrate the details and outcome of the study, revealing the researchers’ conclusion.
Therefore, the overall structure of the passage illustrates how researchers improved their understanding of the
sleep patterns of birds in flight.
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1.5 Kak noagrotoBuThCA K 3agaHUAM Mo MaTemMaTuke

3TOT pasjen coCcTouT 13 3aja4 1 NPUMepoB ANS BbluMcieHWs. Peluas nx, Hy>xHo 11M60o BbI6paThb
NpaBUbHbLIA OTBET N3 HECKONLKMX BapuaHTOB, 160 BNUcaTb CBOM OTBeT. B pa3aene naTb 3ajaHuii ¢
3anuncbio oTeeTa (grid-in) n 52 Bonpoca ¢ MHOXecTBeHHbIM BbibopoM (multiple-choice). 3agaHus no
MaTemMaTuke NpeAnonaraT NPUMEHeHVe MaTeEMaTUYEeCKX HaBbIKOB, MaTeMaTUYeCkNX TEPMUHOB U
06LUMX MOHATUN 13 YUebHbIX CTaHAaPTOB LWTaTa Hbto-Mopk no matemaTtuke. OAHAKO, MOCKONBKY OAHOV
13 Lief1eli 3TOro aK3ameHa sIBASeTc NAeHTUGUKaLNS yUaLLMXCs, FOTOBbIX K 0By4YeHUto B
cneumann3npoBaHHOM cpeiHeli LLKoe, NpWY BbINONHEHUN 3a4aHnii SHSAT oT Bac noTpebyeTcs
NPUMEHSTb NONyYeHHbIe MaTeMaTUYeCcKMe HaBbIKU As1 PELLUEHNS CTIOXHbIX 33434 B HECKO/IbKO
AencTBUIA.

JK3aMeHaLWOoHHble BOMPOCHI MO MaTemMaTnke A4 BOCbMOIo KjlaCCa OCHOBaHbl Ha MaTepuanax,
BXoJ4ALWNX B y‘-leGHbIe CTaHA4apThbl WTaTa HbI-O-MOpK A0 CebMOro Kaacca BkK1ro4YnTe/IbHO.
JK3aMeHaLUVOoHHbIe BOMPOCHKI MO MatemMaTuke ANnd 4eBATOro KnacCa OCHOBAHbI Ha NporpamMmMe 40
BOCbMOTI0O Knacca BK/IOYNTENbHO.

Ha cnepytolumx cTpaHuLax Bbl HalijeTe COBeThI, KOTOPble MOMOryT BaM MOArOTOBUTLCA K cAade
MaTemMaTtumueckoro pasgena SHSAT. OHun BkatoyaroT

m COBETbl MO yNyylleHN MaTeMaTnyeCkKnx HaBblKOB MO I'IpO6J'IeMHbIM ANnd BaC TeMaM

B COBETbI M0 03HAKOMJIEHUIO C TpeboBaHuAMU SHSAT, KOTOpble MOTyT OTANYaTLCA OT TPeboBaHU
APYrnx 3k3aMeHoB Mo MaTtemaTuke

m COBETbl MO pelweHno 3a4a4 C MHOXECTBEHHbBIM BbI60pOM
m COBETbl MO peweHno 3a,ﬂ,aHI/II7I C 3anncbio OTBETAa

anIME'—IaHVIe. OTBeTbl M MOACHEHUS K 3ajaHVSIM MaTeMaTU4eckoro pa3aena — Ha Ccc. 23-25.

._ CoBeTbl NO ynyylweHnio MmaTteMaTnN4eCKNX HaBblIKOB

Monb3yihitechb > lcnonb3yliTe CBOM y4ebHWK, HANANTE MaTepurabl B LLUKOAE NN B
pasnnyHbIMU MeCTHOW 6ubanoTeke 1 obpaLlainTecb K yHUTENto C NPocbbo
pecypcamm. nopekoMeHAO0BaTb BaM Jpyrune pecypcbl.

> PelueHne 6a30BbIX 3a,a,aH|/||71 3aKpenndaeTtr MmateMatunyeckme
HaBbIKW, TakKMe Kak ynpoLlieHne ,D,pO6€I7I n npmMmeHeHme
CTaTUCTUYECKUX MOHATUIA.

Pewaliite > bonee CNoXHbIe 3aJaHNsi TPEBYOT COCTaBNEHNS CTOXKHbIX
MaTemMaTunuecKkue YPaBHEHWN C HECKONBbKUMY AeACTBUSMU. [INS UX UX peLleHus
3a/a4u KaXkabliA feHb. MOryT NOTPe60BaThCs pa3NYHble MaTeMaTUYeCcKne HaBbIKK, K
PewiaiiTe Kak nNpocTble, npumepy, Ncnonb3oBaHWe Apobeid, peLueHrie ypaBHeHU 1
TaK M CNOXKHble 3HaHWe CTaTUCTUKN.

3apaHus.

> ECAn Bbl He 3HaeTe, Kak OTBETUTb Ha BOMPOC, MPOMyCTUTE ero u
BEPHUTECH K HEMY MOC/IE BbIMOSIHEHWS APYTX 3a4aHWIA.
BO3MOXHO, K TOMY BPEMEHW Y BaC MOSBUTCSA METO/ PeLLeHIs
3aZaHnA.
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UTo cneayeT NOMHUTBL NPY NOArOTOBKE MO MAaTeMaTUUYEeCKOMY pasgeny

> Bbl JOMKHbI BNageTb MaTeMaTUYeckKUMmn TepMrUHaMmn CBOero
y4ebHOro ypoBHS, TaKUMW, KaK «napanfienb» 1 «nepneHAnKynsp»,

a Takxe 3HaTb COOTBETCTBYIOLLME CIMBOJIbI.
3ayuuTe

MaTemMmatTunyeckme
Te€PMWHbI, CMUMBOJ1bl N
¢opmynbl, KOTOpbIE Bbl

ncnonb3yeTe Ha ypokax
MaTeMaTUKNA. > B aK3ameHaunoHHoM bykneTe HE 6yaeT onpegeneHuii n

06BACHEHN TEPMUHOB, CUMBONO0B 1 GOPMY/. YNpaxHsTeCb B
X NCMNONb30BaHMM, MOKa He 3aNOMHUTE Han3yCTb 1N He CMOoXeTe
yBE€pPEeHHO MPUMeHATb.

> MaTemaTyeckme TepMUHBI, CUMBOJIbI 1 GOPMYIbI, HAaNpUMep,
AN NepuMeTpa 1 NAOLWAAM PasAINYHBbIX GUIYP, MOXHO HaliTK B
CBOUX y4ebHbIX MaTepmanax no MmaTemaTuke 1 OHNANH, B
yuebHbIX cTaHgapTax wrata Heto-Viopk ans 7 v 8 knacca.

Bo Bpems pelLueHus > Ha 3k3ameHe SHSAT Nonb30BaThLCA KalbKyIATOPOM He
3a/la4y He nosb3yinTechb pa3speLuaercs.
KanbKynAaTOPOM.

> 3apaHee, 40 AHA 5K3aMeHa pewnTe, CKONbKO BpeMeHN Bbl
OTBE/ZleTe Ha MaTteMaTuyeckunin pasaen; 3To NOMOXET BaM
3C|)C|)eKTI/IBHO OoTBe4YaTb Ha BOMPOCkl BO BpeMA 3K3aMeHa.
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._ CoBeTbl NO peweHno MmaTeMaTnyeCKnx sapa4y

> YT06bI pewnTb CZIOXKHYH 3aa4y, HEO6XO,EI,VIMO MCcNnoab30BaTb 8CHO

BaXHY0 MHGOPMaLMIO 13 3a4aHNS.
BHnmaTenbHO

O3HaKOMbTeCh C
Ka)kAbIM 3a4aHUEM.

> Cpenalite nomeTku, Kak B MNpumMepe 1, UTobbl yoeanTbCs, UTo Y Bac
eCTb BCA MHbOPMaLMS ANA peLLeHns 3a4aHns.

> 3anuwuTe 3ajaHve B BUAe MaTEMaTNUYECKOro BblipaXeHns (Kak B
Mpumepax 1 n 2).

+ x, x+1 = -5

\ \

The(sum)of(two consecutive integers)is —15) If 1 is added to the smaller integer and 2 is sub-
tracted from the larger integer, what is the product of the two resulting integers?

[oTOBACH K peLleHnto
3a4a4un, genamte NOMeTKM.

J 2K J-5

tarts a game with(twice as many marbles as Keiko)(Jenny gives Keiko 5 marbles) but she
still has 10 more than Keiko. How many marbles did Jenny have to start with?

A. 25

B. 30 3ameHunTe C10Ba B 3ajaHNM

C. 35 Ha MaTemMartunyeckme
CUMBONbI.

D. 40
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HapucyiiTe cxembl Unmn > Hapucyinte cxembl UKW ArarpaMmbl, Kak B MpriMepe HYXe, YToObI

AVarpamMmbl, €c/ii UX HeT HarnsiAHO NPeACTaBUTL CoAepXKaHVe 3aaHns.
B 3agaHNW.

L=3x

W=2x W=2x

L=3x

The perimeter of a rectangle is 510 centimeters. The ratio of the length to the width is 3:2. What
are the dimensions of this rectangle?

E. 150 cm by 105 cm

F. 153 cm by 102 cm MNomeTbTe CxeMbl U
G. 158 cm by 97 cm Anarpammel.
H. 165 cm by 90 cm
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> B HEKOTOPbIX 3a4aHNAX HeobX0AMMO BbINMO/IHUTb HECKO/IbKO

[OeiicTByliTe o o o <
Aencteunii. NMpu pelleHnn Taknx 3agay AecTByTe NO3TanHo, Kak
nocnegoBaTeNnbHO.
B NpYMepe HuXe.
Sample 4

1 dollar = 7 lorgs
1 dollar = 0.5 dalt

Malik has 140 lorgs and 16 dalts. If he exchanges the lorgs and dalts for dollars according to the
rates above, how many dollars will he receive?

A. $28
B. $52 140 7 3tan 1: KoHBepTUpoBaTb
C. $182 —X— = T Noprv B AoNNapbl.
D- 3282 7x=140
x=4$20
3T1an 2: KoHBepTVpPOBaTb
AanbTbl B 4ONNAPHI.
16 _0.5
X
0.5x=16
x=$32
3tan 3: CIoXUTb
pesynbTaThl
20+32=452 KOHBepTauuu (HainTn
CyMMmy).
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CoBeTbl NO peweHn0 MaTeMaTN4eCKnx sagaa4y ¢ MHOXKeCTBEHHbIM

Bbl6opom

BoNbLUMHCTBO 3a4aHNA > PelnTe 3agauy neped 03HaKOM/IEHEM C BapMaHTaMu OTBETOB.
C MHOX>XECTBEHHbIM 370 6onee 3dPeKTMBHO, YEM CHaYasla NPOUNTaTb OTBEThI U 3amem
BblI6OpOM MbITaTbCA OLEHNTb TOYHOCTb KaXAO0ro 13 HUX.

BbIMOJIHAIOTCA NyTEM
noncka noaxoasLuero
peLueHus.

> Tlo/lyunB CBOW OTBET, 03HAKOMbTECh C BApUaAHTaMM,
CpaBHUTE CBOI OTBET C NPENoXeHHbLIMY BapuaHTamn. Eciv cpeam
HUX eCTb Ball OTBET, OTMETbTE 3TOT BapuaHT. Ecnn HeT,
nepeunTaiiTe BONpoC 1 pelunTe 3aga4vy CHOBa.

BbINONHANTE AEﬁCTBMﬂ Ha > Ecnn Balwl oTBeT He BXOAWT B UKMC/10 BapNAHTOB, HOAyMaVITe

6ymare (a He B yme), 0 Apyrux cnocobax ero 3anucu. Hanpumep, BelpaxeHuee %(3 +X)
COCPEAOTOUMUBLUNCE Ha MOXHO NPeACTaBUTb B CIejytoLLEeM BUAE:
peweHuu, a He Ha nodbope 53 +x) - -
+X X
BapuaHTa oTBeTa. 2L TX) 24:2 2. 2X
g WM +gX WMo+

>» Ecnwv Baw oTBeT no-npeXHemy OTCYyTCTBYET Cpean npegnaraeMblixX
BapnaHTOB, Bbl6€pVITe M3 HNX O4NH, KOTOprI7I BaM Ka>XeTcd
CaMbIM NpaBU/IbHbIM n/mnn BEPHUTECH K 3a4aHNIO MO3XKe rnpun
Hann4ynm BpemMeHNn.

Sample 1 Explanation

If x is the smaller consecutive integer, then x +1 is the larger consecutive integer. Use their sum -15
to find x:

X+(x+1)=-15
2x+1=-15
2x=-16
Xx=-8

The two consecutive integers are -8 and —7.

One is added to the smaller integer: -8 + 1 = -7.

Two is subtracted from the larger integer: =7 - 2 =-9.
Find the product: -7 x -9 = 63.
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Sample 2 Explanation
(D) Set up some equations.
Jenny (/) has twice as many marbles as Keiko (K): / = 2K
Jenny gives Keiko 5 marbles, so now they each have: /-5 and K+ 5 marbles.

Jenny still has 10 more than Keiko:
J-5=(K+5)+10

To find how many marbles Jenny had to start with, solve J = 2K for K and substitute that into the
second equation:

In equation J = 2K, solve for K: K = é
Substitute é in for K.
J-5=(K+5)+10

j—5=(é+5)+10

_J
5—2+15

j_
J _
5= 20

J =40 marbles

Sample 3 Explanation

(F) Let 2x =the width and 3x = the length.
Draw the rectangle to help visualize.

3x

2x 2x

3x

Since 2w +2/ = P, we get

2(2x) + 2(3x) = 510

4x + 6x =510

10x =510

x=51

2x=102cm and 3x =152 cm
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Sample 4 Explanation

(B) Use proportions to make the conversions:

Lorgs to dollars:
140_7
X

7x =140
x=%$20
Dalts to dollars:

16 _05
X 1

0.5x=16
x=$32
Total dollars = 20 + 32 = $52
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3anucb OTBETOB N0 MaTemMmaTuke

Pazzen mateMaTuKy BKIKOYAET B cebs NATb BOMPOCOB C 3aMnCbo OTBETA, B KOTOPbIX HEO6XO/J,I/IMO
nponsBecT Bbl4MCneHMeE N BHECTU HpaBMﬂbeIM YNCNOBOW OTBET, a He Bbl6l/|paTb OTBET U3

HECKOJIbKUX npeanaraeMbiX BapnaHTOB.

» CeTka Kaxaoro BOrpoca COCTONT U3 NATHU CTON6U0B. BHOCUTL CBOW OTBET HauMHalTe CneBa.

> OTBET BHOCUTCS B AUENKM BEPXHEN YacTun CETKM,

> B 0oZHy siueliky MOXHO BMUCbIBaTb TONIbKO OAHY LMbPY NN AeCSTUYHBIA ciMBOA. Mpu
HeobX0AMMOCTI, B Ka4eCTBe AeCATUYHOIO Pa3AeNnTenst NCNoab3ynTe CMBO «.».

> 3aKpacbTe KPYXOK MOJ siYeinKo, COOTBETCTBYHOLLMIA 3anmncaHHOMY BaMy YMCY UK

cmMBOYy.

EXAMPLE A
(Answer: 5)

Write the answer
in these boxes.

Negative
sign

Fill in the circles
that correspond
to the answer
written in the
boxes.

EXAMPLE B
(Answer: 3.2)

Decimal

< point
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3anucb OTBETOB N0 MaTemMaTUuKe (npodosmiceHue)

> [lepBblil cTonbel ceTkn npegHasHaveH TOSIBKO ans 3anmncy oTpULaTeIbHOMO 3HaKa, Kak B
Mpumepe C. Ecam yncno B BalleM OTBETE NMOJIOXMUTENbHOE, OCTaBbTe NnepBbli cToN6eL,
NyCcTbIM U HaUMHaMTe 3anmcb CO BTOPOro cTonbua.

EXAMPLE C
(Answer: —1.5)

Negative
sign

Decimal

<« point

> ECnuv OTBET COAEpPXUT AeCATUYHYIO AP0bb, 0643aTeNbHO 3anoNHUTE KPYXXKK,
COOTBETCTBYHLLME BCeM YacTaM oTBeTa. Hanpumep, ecnu Baww oteeT «0.78», 3anosiHuTe
KpYy>XKu nog 0, «.», 7 1 8, kak B Mpumepe D. O6paTnte BHMMaHMe, 4YTO 3TOT OTBET,
3anuCcaHHbIn B BUAe .78, Takke byaeT cumTathes npasuabHbiM (Mpumep E).

EXAMPLE D EXAMPLE E
(Answer: 0.78) (Answer: .78)

0.

o
il

i ]

o)
O @
@ @
@ @
® ®
® ®
® ®
@ @
® @®
0 &

Mpumepsbl D 1 E nokassiBatoT A0oMNyCTVIMblE
Cnocobbl 3aMo0HEHWS O4HOro 1 TOro Xe oTBeTa.
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3anucb OTBETOB N0 MaTemMaTUuKe (npodosiceHue)

> He ocTaBnsiiTe nycTble A4erikn MexXay 3anonHeHHbIMU. B TakoM ciiyyae oTBeT byaeT
3acUnMTaH Kak HenpaBuabHbIA. Mpu oTBeTe «308» Mpumep F 3anoiHeH NpaBu/ibHO.
B Mpumepe G mexgy 0 n 8 ectb Npobes, a He 0. 3TO HeZOMYCTUMBI CNOCO6 3anNncK OTBETa,
1 BygeT 3acuMTaH HenmpaBWIbHbIA OTBET.

EXAMPLE F EXAMPLE G
(Answer: 308) (Answer: 38) »

-
=
)
~

-

OGP
)

> He 3anonHariTe KPY>OK Noj Herncrnosib3yemor auelikoi, kak B Mprnmepe H. OTeeT MNMprumepa
H 6ygeT 3acumTaH Kak «3,080», T. K. KPY>KOK B noc/iejHeM cTonbLe, COOTBETCTBYOLWMIA 0,
3amMoJ/iHeH, Aaxe ecnu npegnonaraemMblii oTBeT 6bi1 «308».

EXAMPLE H
(Answer: 3080)

.
A

mIéI::-IaImImI&I [ ™~

=
=

e

0
o
0
7)
0
)

-
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>

>

Ba)kHble npmnveyaHwmsa o 3anoJiIHeHM OTBETOB

YT06bI Balll OTBET 6bI/1 3aCUNTAH, KPY>XKW B Ce€TKe AOJ/DKHbI 6bITb 3alTPUXOBAHbI.

Ecnn Bbl HANMLWIMTe OTBET B iYeliKax, HO He 3aMnoHuTe KPY>XKWN B C€TKe, Balll OTBET 6yAET
3aC4YnNTaH Kak HeFIpaBVIﬂbeIIZ.

Ecnn oTBeT, 3aN0HEHHbINV B AYelikax, He COOTBETCTBYET 3aLUTPUXOBaHHbLIM KPYXKaM,
TO B KayecTBe OTBeTa 6yAyT 3aCUMTaHbl UMEHHO KPYXKHK (Kak B Mpumepe H).

Mpwy 3aN0IHEHNM B O4HOM CTON16Le 6o/1ee 0AHOro Kpy>KKa OTBET ByAeT 3acunTaH Kak
HenpaBUAbHBbIN.

I'IpanmbelM MOJIHbIA YNC/IOBOV OTBET 6yAET 3aC4nNTaH Kak npasmanb||7|, AaXe eCc/qin Bbl
C.I'IyH3I7IHO Ha4dHeTe ero 3annmcb C HenpaBMJ1IbHOIo CTOJ'I6LI,a.

Mpu cnyvaiHoM gob6aBneHUN AeCATUYHOrO pasgenntens (6es AoNoNHUTEbHbIX 3HaUYeHW
VAW HyNen) Noc/ie Lenoro Ymcna oTeeT byfeT 3aCUMTaH Kak Liesoe yncno. Hanpumep, ecnm
Ball oTBeT «5» (kak B [Mpnmepe A), TO OTBET, 3aM0/IHEHHbIN Kak «5.» nan «5.0», byaeT
3acynTaH Kak OTBEeT «5»,
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	1.4 Как выполнять задания по английской словесности 
	1.4 Как выполнять задания по английской словесности 
	Раздел ELA состоит из 57 вопросов с множественным выбором ответов (multiple-choice) для оценки навыков редактирования и понимания прочитанного. Все задания соответствуют требованиям учебных стандартов штата Нью-Йорк. На следующих страницах приводятся советы по выполнению заданий на редактирование и понимание прочитанного. 
	Редактирование, Часть А 
	Редактирование, Часть А 
	Языковые навыки, оцениваемые в этом разделе, основаны на учебных стандартах штата Нью-Йорк по словесности для 7-го и предыдущих классов, таких как языковые прогрессивные навыки (language progressive skills). В каждом задании вам предлагается прочитать одно или несколько предложений или абзац с пронумерованными предложениями. Затем вы должны внести исправления в соответствии с языковыми нормами, правилами пунктуации. Примеры включают в себя: 
	■ 
	■ 
	■ 
	выбор наилучшего варианта исправления ошибки 

	■ 
	■ 
	определение предложения с ошибкой 

	■ 
	■ 
	улучшение текста путем объединения предложений или редактирования части предложения




	 Полезные советы. Редактирование, Часть А 
	 Полезные советы. Редактирование, Часть А 
	Figure

	➤ При выполнении большинства заданий сначала ознакомьтесь
	Прежде всего 
	с вопросом, а не с текстом, чтобы при чтении текста знать,
	прочитайте вопрос. 
	какую ошибку следует искать. 
	Затем, читая текст в рамке, отмечайте возможные ошибки. Помните при этом о времени. 
	Figure
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Есть ли слова, фразы или предложения, которые трудно читать из-за ошибки в орфографии или пунктуации? 

	➤ 
	➤ 
	Есть ли часть текста, которую можно было бы написать более ясно, кратко и точно? 

	➤ 
	➤ 
	Заметив ошибку, быстро отметьте это место в тексте. Это может помочь при выборе варианта ответа. 

	➤ 
	➤ 
	Имейте в виду, что эти отметки должны соответствовать конкретной теме вопроса. 

	➤ 
	➤ 
	Заранее, до дня сдачи экзамена решите, сколько времени вы отведете на Часть A. Это поможет вам эффективно отвечать на вопросы во время экзамена. 


	Примеры заданий. редакТирование. часТь а 
	Примеры заданий. редакТирование. часТь а 
	Sample 1: Select the best correction/s for an error (or errors). 
	Read this paragraph. 
	(1) With  luscious trees and grassy fields stretching like a green ribbon across Manhattan, New York City’s Central Park  a natural oasis amid the bustling city. (2) While more than 25 million people  the park each year,  also a temporary home to an abundance of migratory birds. (3) During the spring and fall migrations, the park  a bird watcher’s paradise, prompting scores of avid birders with binoculars in hand to flock to . (4) More than 270 species of birds, including swallows, thrushes, and at least 25
	its
	is
	visited
	they are
	becomes
	it

	How should the paragraph be revised? A. Sentence 1: Change its to their, AND change is to was. B. Sentence 2: Change visited to visit, AND change they are to it is. C. Sentence 3: Change becomes to became, AND change it to them. D. Sentence 4: Change have been to had been, AND change their to its. Чтобы определить лучшую редакцию этого абзаца, ознакомьтесь с предлагаемыми в первом варианте изменениями в первом предложении. Если изменения не требуются, продолжайте читать каждое предложение и варианты изменен
	Sample 2: Identify a sentence with an error. 
	Read this paragraph. 
	(1) Madison Square Garden is the oldest sports arena in the New York City area, having opened in 1968. (2) The construction of the Garden caused controversy when portions of the iconic Pennsylvania Railroad Station were demolished, leading to the creation of a commission dedicated to preserving New York City’s historic landmarks. (3) Although the Garden is home to major sports teams and is a frequent host of major concerts, city officials are concerned that it stands in the way of expanding and modernizing 
	Which sentence should be revised to correct an error in sentence structure? E. sentence 1 F. sentence 2 G. sentence 3 H. sentence 4 Чтобы найти это предложение, внимательно читайте текст, помня о времени. Не читайте поверхностно. Ошибка может быть в любом месте. Обратите внимание, что ошибка относится к структуре предложения, т. е. к тому, как слова и фразы располагаются в предложении с целью передачи (представления) связи между идеями. 
	Sample 3: Improve the writing by combining sentences or revising part of a sentence 
	Read these sentences. 
	(1)
	(1)
	(1)
	 Whales are the giants of the ocean, and they spend their lives in underwater song. 

	(2)
	(2)
	 They use their voices to attract a mate, call out to one another, and help navigate new environments. 


	What is the best way to combine the sentences to clarify the relationship between the ideas? A. Whales are the giants of the ocean, spending their lives in underwater song, using their voices to attract a mate, calling out to one another, and helping navigate new environments. B. Whales, the giants of the ocean, spend their lives in underwater song, use their voices to attract a mate, call out to one another, and help navigate new environments. C. Whales are the giants of the ocean, spend their lives in und
	Sample 1 Explanation 
	(B) Sentence 2 of the paragraph should be revised to correct the errors in verb tense and pronoun agreement. The paragraph is in the present tense, so the past tense “visited” needs to be changed to “visit.” Additionally, the pronoun “they” needs to be changed to the pronoun “it.” The pronoun refers to “the park,” which is a singular noun; it does not refer to “people,” which is plural. Option B is correct because the revisions in the option correct these errors. 
	Sample 2 Explanation 
	(E) Sentence 1 of the paragraph should be revised to correct an error in sentence structure. Specifically, the sentence should be revised to correct a misplaced modifier. As the sentence is written, the phrase “having opened in 1968” incorrectly modifies “the New York City area” instead of modifying “Madison Square Garden.” The correct placement of the phrase would change the beginning of sentence 1 to “Madison Square Garden, having opened in 1968, . . .” Option E correctly identifies sentence 1 as having a
	Sample 3 Explanation 
	(D) Option D shows the best way to combine these sentences clearly and precisely because it shows the relationship between the key ideas of whales spending their lives in underwater song and the practical uses of their song. 

	Редактирование, Часть В 
	Редактирование, Часть В 
	Задания Части B оценивают умение читать текст и принимать решения для улучшения его качества в целом. В этих текстах описываются исторические и текущие события; люди, места, технологии, явления, которые являются предметом исследования наук о живой и неживой природе и общественных наук. Каждое предложение пронумеровано, чтобы облегчить поиск конкретных частей отрывка. 
	Текст может содержать ошибки, такие как 
	■ 
	■ 
	■ 
	неправильное употребление слов и выражений 

	■ 
	■ 
	недостающие или ненужные вспомогательные детали 

	■ 
	■ 
	пропущенные или неуместные переходные слова, фразы или предложения 

	■ 
	■ 
	отсутствующий или неясный вступительный или заключительный параграф 

	■ 
	■ 
	неясное или нелогичное построение текста 

	■ 
	■ 
	другие ошибки, связанные с языковыми нормами и стандартами по письму




	 Полезные советы. Редактирование, Часть В 
	 Полезные советы. Редактирование, Часть В 
	Figure

	➤ Вдумчивое чтение поможет понять цель, основную идею автора и сопутствующие детали текста, чтобы ответить на 
	➤ Вдумчивое чтение поможет понять цель, основную идею автора и сопутствующие детали текста, чтобы ответить на 

	Прежде всего вопросы, как улучшить структуру и содержание текста. внимательно 
	➤ Некоторые предложения и абзацы могут показаться
	➤ Некоторые предложения и абзацы могут показаться
	прочитайте текст, 
	запутанными, нелогичными, ненужными, неорганизованными 
	помня о времени. 
	или в целом трудными для чтения.

	Не читайте поверхностно. ➤ Обратите внимание: порядок, в котором выполняются задания Части А и Части B, различен. В Части A нужно сначала прочитать вопрос, а в Части B — текст. 
	Затем внимательно прочитайте каждый вопрос. Помните о времени. 
	Затем внимательно прочитайте каждый вопрос. Помните о времени. 
	Figure
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Вернитесь к тексту и перечитайте соответствующие предложения или абзацы, упомянутые в вопросе. 

	➤ 
	➤ 
	Возможно, будет необходимо просмотреть текст до и после предложения, на которое приводится ссылка в вопросе. 

	➤ 
	➤ 
	Рассмотрите каждый вариант ответа, перечитывая текст по мере необходимости (если позволяет время). Определите, предлагает ли выбранный вами вариант лучшую редакцию текста. 

	➤ 
	➤ 
	Еще до экзамена решите, сколько времени вы отведете на Часть В; это поможет вам эффективно отвечать на вопросы во время экзамена. 



	Примеры заданий. редакТирование. часТь в 
	Примеры заданий. редакТирование. часТь в 
	Game Night 
	Game Night 

	(1)
	(1)
	(1)
	 Some people think that board games are outdated and boring, unable to provide much entertainment to today’s electronic-savvy teens.  (2) But opening a cardboard box full of colorful and sometimes elaborate game pieces can offer a refreshing experience, one that cannot be matched by a video game controller and headset.  (3) Playing board games is really quite fun. 

	(4)
	(4)
	 Board games have exploded in popularity in the past several years as people have discovered how entertaining and interesting a complex or strategic game can be.  (5) In the board game Ticket to Ride, players compete against one another.  (6) The goal is to create a long railway that connects destinations on a map.  (7) This requires collecting resources and building rail lines in strategic places.  (8) The game encourages players to think in new ways, and the brain gets exercise that it needs in order to g

	(9)
	(9)
	 Playing board games with others can also help bring people together.  (10) When you take part in a board game, you get to know the other players.  (11) People separated by generations can find common ground across the table from one another when they are all enjoying the same board game.  (12) In addition, playing board games can often encourage discussion among players about a variety of topics.  (13) Some games are even developed as learning games and aim to teach players about a topic as they play.  (14

	(15)
	(15)
	 In addition to helping people develop relationships, playing board games gives people an opportunity to hone skills that apply to real life.  (16) Competitive board games challenge people to compete and to use strategies to outwit one another.  (17) Cooperative board games require players to collaborate and to use their individual strengths to achieve a common goal. (18) The act of playing almost any board game can help a person learn to be a humble winner and a gracious loser and help improve a person’s f

	(19)
	(19)
	 Playing board games is an excellent way to exercise one’s brain, engage with other people, and practice essential strategies for handling real-life situations.  (20) There are hundreds of competitive and cooperative board games that can provide the ideal balance between entertainment and challenge. 


	1. Which revision of sentence 10 best maintains the formal style established in the passage? Чтобы сохранить официальный стиль, авторы часто используют очень точный, лаконичный, а иногда и научный язык. Для ответа на подобные вопросы прочитайте текст и оцените стиль всего отрывка, а затем выберите наиболее подходящий по стилю ответ. 
	A. When you play a board game with people, you become friendly with them. 
	B. When people participate in a board game, they develop relationships with each other. 
	C. When people get together for a board game, they learn about each other. 
	D. When you become involved in a board game with people, you make friends with the players. 
	2. Which sentence should be added after sentence 18 to help develop the ideas in the fourth paragraph (sentences 15–18)? 
	E. Playing board games can teach a person a lot about how to manage the daily obstacles that are a natural part of life. 
	F. The skills used to play games can be useful, as almost all occupations require people to make decisions that can have positive or negative results. 
	G. People who learn these things will develop strong interpersonal skills, which are an advantage when developing relationships. 
	H. Concentrating on a goal, responding well to positive and negative outcomes, and making logical decisions are valuable skills in many situations. 
	3. Which concluding sentence would best follow sentence 20 and support the main argument presented in the passage? 
	A. People should seek out board games that require players to develop complex strategies to defeat opponents. 
	B. People should choose board games that appeal to them and encourage friends and family to take a seat at the gaming table. 
	C. People should play board games that involve significant player interaction as they try to achieve the same or different goals. 
	D. People should find board games that allow friends and family to reap the benefits of regularly playing games. 
	Sample 1 Explanation 
	(B) Option B is the correct response because this revision uses precise, formal language (“participate” and “develop relationships”) that maintains the style established in the passage. In addition, this option avoids using the informal second person (“you”) and instead uses “people” to refer to board-game players, which further contributes to the formal style. 
	Sample 2 Explanation 
	(H) Option H is the correct response because this sentence further develops the ideas that are presented in sentence 18 (that playing board games can help a person learn to win and lose with grace and can “help improve a person’s focus, self-control, and critical thinking”). This sentence develops these ideas by explaining that these qualities are valuable in situations beyond playing board games. 
	Sample 3 Explanation 
	(B) Option B is the correct response because it logically follows the description in sentence 20 that there are “hundreds of competitive and cooperative board games” with the suggestion that a person should choose one that they find appealing or interesting. The passage explains the benefits of playing board games, and the sentence in option B supports the main argument of the passage by emphasizing that playing board games is a fun way to bring people together. 
	Понимание прочитанного 
	Понимание прочитанного 
	В этом разделе оценивается способность читать и понимать прочитанное. Вам будет предложено до шести текстов как литературного, так и информационного жанров. 
	Тексты информационного жанра Тексты литературного жанра 
	описательные/пояснительные тексты 
	поэзия 
	поэзия 
	аргументативные тексты 
	приключенческие рассказы 
	функциональный текст: 

	• эссе 
	• эссе 
	• эссе 
	• эссе 

	• речь 
	• речь 

	• статья-мнение 
	• статья-мнение 


	• очерк
	• очерк
	 по искусству и литературе 

	• биография 
	• биография 
	• биография 

	• мемуары 
	• мемуары 

	• журналистика 
	• журналистика 


	• тексты
	• тексты
	 по исторической, научной, технической и экономической тематике, рассчитанные на широкую аудиторию 


	историческая беллетристика детективы мифы научная фантастика реалистическая литература аллегория пародия сатира 
	историческая беллетристика детективы мифы научная фантастика реалистическая литература аллегория пародия сатира 


	 Полезные советы. Понимание прочитанного 
	 Полезные советы. Понимание прочитанного 
	Figure

	Внимательно ➤ Внимательно прочитайте текст, чтобы понять как основные прочитайте текст, идеи, так и важные детали. помня о времени. 
	➤ Если предложение или абзац не ясны, попробуйте быстро
	➤ Если предложение или абзац не ясны, попробуйте быстро
	Не читайте 
	перечитать их. 
	поверхностно. 
	➤ Читая текст, делайте краткие записи, чтобы отметить важные
	Делайте пометки. 
	детали, обобщить идеи и пр. 
	Внимательно ознакомьтесь с вопросом. 
	Попробуйте определиться со своим ответом до прочтения предлагаемых вариантов. 
	Figure
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Внимательно прочитайте вопрос, чтобы четко понять его содержание. Требуется ли вам сосредоточиться на деталях одного или нескольких абзацев? 

	➤ 
	➤ 
	Если позволяет время, перечитайте соответствующую часть или части текста. 

	➤ 
	➤ 
	Продумайте ответ перед чтением предложенных вариантов. Затем прочитайте варианты, исключите явно неправильные ответы и выберите тот, который наилучшим образом совпадает с вашим выводом. 

	➤ 
	➤ 
	Ответы должны быть основаны только на содержании текста (и сопутствующих иллюстрациях, где это уместно). Не полагайтесь на свои прежние знания по теме. 

	➤ 
	➤ 
	До дня сдачи экзамена решите, сколько времени вы отведете на каждое задание в разделе на понимание прочитанного; это поможет вам эффективно отвечать на вопросы во время экзамена. 



	Примеры заданий. Понимание ПрочиТанного 
	Примеры заданий. Понимание ПрочиТанного 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 



	Snoozing While Soaring 
	Snoozing While Soaring 
	Certain types of birds soar for hundreds of miles, over land, over sea—and never stop to rest. That kind of endurance seems impossible to us, since we as people need time to rest and sleep. Researchers set out to learn how birds could fly for such long distances without restorative rest. They found that for some birds, settling in for a good night’s rest is not always a necessity. 
	In 2013 Felix Liechti and his research colleagues at the Swiss Ornithological Institute published results of a study about the flight habits of Alpine swifts, small birds that migrate annually between Europe and Africa. Liechti and his team fitted the birds with small electronic tags that recorded the birds’ acceleration and their pitch, or angle relative to the ground. The data revealed that the birds remained completely airborne during their time in Africa, a period of over 200 days. Since all animals req
	Researcher Niels Rattenborg from the Max Planck Institute for Ornithology also delved into this question. In a 2006 article Rattenborg explained that it was theoretically possible that birds could undergo a certain type of sleep while flying. Like mammals, Rattenborg explained, birds experience different types of sleep, including slow-wave sleep (SWS). Rattenborg argued that SWS during flight is plausible because SWS can happen in one hemisphere of the brain at a time, leaving half of the brain essentially 
	Eventually, Rattenborg and his team were able to create an experiment to prove this theory by studying frigatebirds from the Galápagos Islands. These enormous birds are good subjects for avian-sleep research because they fly far out to sea to hunt fish. However, unlike many seabirds, they cannot land on the water to rest because the physical build of their body—long wings, poorly webbed feet, and minimal feather waterproofing—makes them unable to take off again from the surface of the water. Rattenborg conc
	In an article from 2016, Rattenborg outlined the team’s research methods and conclusions. The team humanely implanted EEGs on the skulls of several frigatebirds. After analyzing the EEG readings of the birds while in flight, the team determined that the frigatebirds slow-wave slept for about ten seconds at a time at points when the birds were gliding upward via warm air currents, typically the safest part of the flight. While in flight the birds slept for only 45 minutes a day, which is just enough rest for
	Using EEG recordings, Niels Rattenborg solved the puzzle of when birds sleep while traveling long distances. His evidence proved that his theory was correct, and the birds proved themselves to be the ultimate multitaskers as they manage sleep and flight at the same time. 
	 1. Read this sentence from paragraph 1. 
	That kind of endurance seems impossible to us, since we as people need time to rest and sleep. 
	That kind of endurance seems impossible to us, since we as people need time to rest and sleep. 
	The words “endurance” and “impossible” in the sentence convey 
	A. amazement about the physical capability of birds to remain in flight for extended periods of time over long distances. 
	B. uncertainty about the conditions that allow birds to stay in flight for extended periods of time without rest. 
	C. excitement about the opportunity to share research into how birds fly for extended periods of time. 
	D. skepticism about discovering how birds can fly for extended periods of time with little or no rest. 
	2. Which sentence from the passage best supports the idea that birds seem to be capable of making prolonged flights without sleeping? 
	E. “The data revealed that the birds remained completely airborne during their time in Africa, a period of over 200 days.” (paragraph 2) 
	F. “In a 2006 article Rattenborg explained that it was theoretically possible that birds could undergo a certain type of sleep while flying.” (paragraph 3) 
	G. “Rattenborg decided that electroencephalogram (EEG) recordings of birds’ brain waves would ultimately be necessary to determine whether a bird can actually sleep in flight.” (paragraph 3) 
	H. “While in flight the birds slept for only 45 minutes a day, which is just enough rest for the birds to function during these long flights.” (paragraph 5) 
	3. Which statement best summarizes the conclusions of the studies presented in the passage? 
	A. Scientists used monitoring devices to determine that the seconds when migratory birds glide upward in warm air currents are safest for slow-wave sleep. 
	B. Using monitoring devices, scientists confirmed that migratory birds sleep for an extremely short amount of time while in flight and recuperate by sleeping for an extended period of time after they land. 
	C. Scientists used monitoring devices to determine that migratory birds require significantly less sleep than many other animals and to show that the birds use only one hemisphere of their brain while flying. 
	D. Using monitoring devices, scientists confirmed that some types of migratory birds rely on slow-wave sleep cycles in order to stay in flight for extended periods of time. 
	4. The overall organizational structure of the passage allows the author to 
	E. contrast the significance of research findings related to small migratory birds with those related to large migratory birds. 
	F. compare the in-flight sleep patterns of the various types of birds examined in several studies. 
	G. emphasize the role of technology in studying sleep patterns of birds in flight. 
	H. illustrate how researchers acquired a better understanding of the sleep patterns of birds in flight. 
	Sample 1 Explanation 
	(A) Option A is the correct response because it explains that the words “endurance” and “impossible” convey amazement at the birds’ ability to remain in flight for so long without resting—as opposed to human beings, who “need time to rest and sleep” (paragraph 1). Specifically, the word “impossible” implies a sense of wonder or disbelief at the birds’ endurance, which allows them to continue flying for hundreds of miles without stopping. The words “endurance” and “impossible” support the idea expressed late
	Sample 2 Explanation 
	(E) Option E best supports the idea that birds seem to be capable of making prolonged flights without sleeping, because it expresses the idea that the birds “remained completely airborne” during “a period of over 200 days” (paragraph 2). This information is significantly more precise than the information in the other answer options. Therefore, option E provides more compelling evidence to support the idea in the question than the other answer options provide. 
	Sample 3 Explanation 
	(D) Option D best summarizes the conclusions of the studies presented in the passage. While all the options include some important details about the study of migratory birds, option D accurately states the key conclusion of these studies, which is that these birds “rely on slow-wave sleep cycles in order to stay in flight for extended periods of time” (paragraph 5). Option D’s emphasis on the key conclusion rather than on key details makes it the correct response. 
	Sample 4 Explanation 
	(H) Option H best explains the effect of the overall structure of the passage. The passage presents an unresolved question in paragraph 2, while paragraph 3 explains one researcher’s attempt at seeking an answer to the question. Paragraph 4 describes the bird the researchers chose due to its physical makeup and feeding habits. Paragraphs 5 and 6 illustrate the details and outcome of the study, revealing the researchers’ conclusion. Therefore, the overall structure of the passage illustrates how researchers 

	1.5 Как подготовиться к заданиям по математике 
	1.5 Как подготовиться к заданиям по математике 
	Этот раздел состоит из задач и примеров для вычисления. Решая их, нужно либо выбрать правильный ответ из нескольких вариантов, либо вписать свой ответ. В разделе пять заданий с записью ответа (grid-in) и 52 вопроса с множественным выбором (multiple-choice). Задания по математике предполагают применение математических навыков, математических терминов и общих понятий из учебных стандартов штата Нью-Йорк по математике. Однако, поскольку одной из целей этого экзамена является идентификация учащихся, готовых к о
	Экзаменационные вопросы по математике для восьмого класса основаны на материалах, входящих в учебные стандарты штата Нью-Йорк до седьмого класса включительно. Экзаменационные вопросы по математике для девятого класса основаны на программе до восьмого класса включительно. 
	На следующих страницах вы найдете советы, которые помогут вам подготовиться к сдаче математического раздела SHSAT. Они включают 
	■ 
	■ 
	■ 
	советы по улучшению математических навыков по проблемным для вас темам 

	■ 
	■ 
	советы по ознакомлению с требованиями SHSAT, которые могут отличаться от требований других экзаменов по математике 

	■ 
	■ 
	советы по решению задач с множественным выбором 

	■ 
	■ 
	советы по решению заданий с записью ответа 


	Примечание. Ответы и пояснения к заданиям математического раздела — на сс. 23–25. 
	Советы по улучшению математических навыков 
	Пользуйтесь 
	Пользуйтесь 
	Пользуйтесь 
	➤ 
	Используйте свой учебник, найдите материалы в школе или в 

	различными 
	различными 
	местной библиотеке и обращайтесь к учителю с просьбой 

	ресурсами. 
	ресурсами. 
	порекомендовать вам другие ресурсы. 


	Решайте математические задачи каждый день. Решайте как простые, так и сложные задания. 
	Решайте математические задачи каждый день. Решайте как простые, так и сложные задания. 
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Решение базовых заданий закрепляет математические навыки, такие как упрощение дробей и применение статистических понятий. 

	➤ 
	➤ 
	Более сложные задания требуют составления сложных уравнений с несколькими действиями. Для их их решения могут потребоваться различные математические навыки, к примеру, использование дробей, решение уравнений и знание статистики. 

	➤ 
	➤ 
	Если вы не знаете, как ответить на вопрос, пропустите его и вернитесь к нему после выполнения других заданий. Возможно, к тому времени у вас появится метод решения задания. 


	Figure


	 Что следует помнить при подготовке по математическому разделу 
	 Что следует помнить при подготовке по математическому разделу 
	Заучите математические термины, символы и формулы, которые вы используете на уроках математики. 
	Заучите математические термины, символы и формулы, которые вы используете на уроках математики. 
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Вы должны владеть математическими терминами своего учебного уровня, такими, как «параллель» и «перпендикуляр», а также знать соответствующие символы. 

	➤ 
	➤ 
	Математические термины, символы и формулы, например, для периметра и площади различных фигур, можно найти в своих учебных материалах по математике и онлайн, в учебных стандартах штата Нью-Йорк для 7 и 8 класса. 

	➤ 
	➤ 
	В экзаменационном буклете НЕ будет определений и объяснений терминов, символов и формул. Упражняйтесь в их использовании, пока не запомните наизусть и не сможете уверенно применять. 

	➤ 
	➤ 
	Заранее, до дня экзамена решите, сколько времени вы отведете на математический раздел; это поможет вам эффективно отвечать на вопросы во время экзамена. 



	Во время решения 
	Во время решения 
	Во время решения 
	➤ 
	На экзамене SHSAT пользоваться калькулятором не 

	задач не пользуйтесь 
	задач не пользуйтесь 
	разрешается. 

	калькулятором. 
	калькулятором. 


	Sect
	Figure
	Figure


	 Советы по решению математических задач 
	 Советы по решению математических задач 
	Внимательно ознакомьтесь с каждым заданием. 
	Внимательно ознакомьтесь с каждым заданием. 
	Внимательно ознакомьтесь с каждым заданием. 
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Чтобы решить сложную задачу, необходимо использовать всю важную информацию из задания. 

	➤ 
	➤ 
	Сделайте пометки, как в Примере 1, чтобы убедиться, что у вас есть вся информация для решения задания. 

	➤ 
	➤ 
	Запишите задание в виде математического выражения (как в Примерах 1 и 2). 



	Sample 1 
	+ x, x+1 = –15 
	+ x, x+1 = –15 
	tracted from the larger integer, what is the product of the two resulting integers? 
	The sum of two consecutive integers is –15. If 1 is added to the smaller integer and 2 is sub-
	Готовясь к решению задачи, делайте пометки. Sample 2 

	J 2K J–5 
	J 2K J–5 
	Jenny starts a game with twice as many marbles as Keiko. Jenny gives Keiko 5 marbles, but she 
	Figure
	still has 10 more than Keiko. How many marbles did Jenny have to start with? 
	A. 25 B. 30 C. 35 D. 40 
	Замените слова в задании на математические символы. 
	Замените слова в задании на математические символы. 

	Нарисуйте схемы или 
	Нарисуйте схемы или 
	Нарисуйте схемы или 
	➤ 
	Нарисуйте схемы или диаграммы, как в примере ниже, чтобы 

	диаграммы, если их нет 
	диаграммы, если их нет 
	наглядно представить содержание задания. 

	в задании. 
	в задании. 


	Sample 3 

	L= 3x 
	L= 3x 
	L= 3x 

	W= 2x W= 2x 

	L= 3x 
	L= 3x 
	L= 3x 

	The perimeter of a rectangle is 510 centimeters. The ratio of the length to the width is 3:2. What are the dimensions of this rectangle? 
	E. 150 cm by 105 cm 
	F. 153 cm by 102 cm 
	G. 158 cm by 97 cm 
	H. 165 cm by 90 cm 
	Пометьте схемы и диаграммы. 
	Пометьте схемы и диаграммы. 
	➤ В некоторых заданиях необходимо выполнить несколько
	Действуйте 
	действий. При решении таких задач действуйте поэтапно, как
	последовательно. 
	в примере ниже. 

	Sample 4 
	1 dollar = 7 lorgs 1 dollar = 0.5 dalt 
	1 dollar = 7 lorgs 1 dollar = 0.5 dalt 

	Malik has 140 lorgs and 16 dalts. If he exchanges the lorgs and dalts for dollars according to the rates above, how many dollars will he receive? 
	A. $28 B. $52 C. $182 D. $282 
	140 7 
	140 7 
	= 
	Figure

	Figure
	Figure


	x1 7x=140 x=$20 
	x1 7x=140 x=$20 
	x1 7x=140 x=$20 
	16 0.5 
	Figure
	= 
	Figure

	Figure
	x1 
	0.5x=16 
	x=$32 

	20+32=$52 
	20+32=$52 
	Этап 1: Конвертировать лорги в доллары. Этап 2: Конвертировать дальты в доллары. 
	Этап 3: Сложить результаты конвертации (найти сумму). 
	Figure




	 Советы по решению математических задач с множественным выбором 
	 Советы по решению математических задач с множественным выбором 
	Большинство заданий 
	Большинство заданий 
	Большинство заданий 
	➤ 
	Решите задачу перед ознакомлением с вариантами ответов. 

	с множественным 
	с множественным 
	Это более эффективно, чем сначала прочитать ответы и затем 

	выбором 
	выбором 
	пытаться оценить точность каждого из них. 

	выполняются путем 
	выполняются путем 

	поиска подходящего 
	поиска подходящего 

	решения. 
	решения. 


	Выполняйте действия на бумаге (а не в уме), сосредоточившись на решении, а не на подборе варианта ответа. 
	Выполняйте действия на бумаге (а не в уме), сосредоточившись на решении, а не на подборе варианта ответа. 
	➤ 
	➤ 
	➤ 
	Получив свой ответ, ознакомьтесь с вариантами. Сравните свой ответ с преложенными вариантами. Если среди них есть ваш ответ, отметьте этот вариант. Если нет, перечитайте вопрос и решите задачу снова. 

	➤ 
	➤ 
	Если ваш ответ не входит в число вариантов, подумайте 5


	о других способах его записи. Например, выражениее (3 + x)
	9
	можно представить в следующем виде: 
	5(3 + x) 55 55x
	или  + x или  + .
	3
	9 
	3
	9 

	9 
	➤ Если ваш ответ по-прежнему отсутствует среди предлагаемых вариантов, выберите из них один, который вам кажется самым правильным и/или вернитесь к заданию позже при наличии времени. 
	Sample 1 Explanation 

	If x is the smaller consecutive integer, then x +1 is the larger consecutive integer. Use their sum −15 to find x: 
	x + (x + 1) = –15 2x + 1 = –15 2x = –16 x = –8 
	x + (x + 1) = –15 2x + 1 = –15 2x = –16 x = –8 

	The two consecutive integers are −8 and −7. One is added to the smaller integer: −8 + 1 = −7. Two is subtracted from the larger integer: −7 – 2 = −9. Find the product: –7 × –9 = 63. 
	Sample 2 Explanation 
	Sample 2 Explanation 
	(D) Set up some equations. 

	Jenny (J) has twice as many marbles as Keiko (K): J = 2K Jenny gives Keiko 5 marbles, so now they each have: J – 5 and K + 5 marbles. Jenny still has 10 more than Keiko: J – 5 = (K + 5) + 10 
	To find how many marbles Jenny had to start with, solve J = 2K for K and substitute that into the second equation: 
	J
	J

	In equation J = 2K, solve for K: K = 
	In equation J = 2K, solve for K: K = 
	2
	2
	. 


	J
	J
	Substitute in for K.
	J – 5 = (K + 5) + 10 
	2 

	J – 5 = ( + 5) + 10
	J 

	2 
	J
	J – 5 = + 15
	2 
	2 

	J 
	= 20
	= 20
	2 
	2 


	J = 40 marbles 
	Sample 3 Explanation 

	(F) Let 2x = the width and 3x = the length. Draw the rectangle to help visualize. 
	3x 
	3x 
	2x 
	2x 
	3x 
	Since 2w +2l = P, we get 

	2(2x) + 2(3x) = 510 4x + 6x = 510 10x = 510 x = 51 2x = 102cm and 3x = 152 cm 
	Sample 4 Explanation 
	Sample 4 Explanation 

	(B) Use proportions to make the conversions: Lorgs to dollars: 
	7
	7
	140 

	 = 
	x 7x = 140 x = $20 
	1 

	Dalts to dollars: 
	0.5
	16 

	 = 

	x 0.5x = 16 x = $32 Total dollars = 20 + 32 = $52 
	1 

	Раздел математики включает в себя пять вопросов с записью ответа, в которых необходимо произвести вычисление и внести правильный числовой ответ, а не выбирать ответ из нескольких предлагаемых вариантов. ➤ Сетка каждого вопроса состоит из пяти столбцов. Вносить свой ответ начинайте слева. ➤ Ответ вносится в ячейки верхней части сетки. ➤ В одну ячейку можно вписывать только одну цифру или десятичный символ. При необходимости, в качестве десятичного разделителя используйте символ «.». ➤ Закрасьте кружок под яч
	➤ Первый столбец сетки предназначен ТОЛЬКО для записи отрицательного знака, как в Примере C. Если число в вашем ответе положительное, оставьте первый столбец пустым и начинайте запись со второго столбца. EXAMPLE C (Answer: –1.5) Negative sign ˜ Decimal point ° ➤ Если ответ содержит десятичную дробь, обязательно заполните кружки, соответствующие всем частям ответа. Например, если ваш ответ «0.78», заполните кружки под 0, «.», 7 и 8, как в Примере D. Обратите внимание, что этот ответ, записанный в виде .78, т
	➤ Не оставляйте пустые ячейки между заполненными. В таком случае ответ будет засчитан как неправильный. При ответе «308» Пример F заполнен правильно. В Примере G между 0 и 8 есть пробел, а не 0. Это недопустимый способ записи ответа, и будет засчитан неправильный ответ. EXAMPLE F (Answer: 308) EXAMPLE G (Answer: 38) ➤ Не заполняйте кружок под неиспользуемой ячейкой, как в Примере H. Ответ Примера H будет засчитан как «3,080», т. к. кружок в последнем столбце, соответствующий 0, заполнен, даже если предполаг
	➤ Чтобы ваш ответ был засчитан, кружки в сетке должны быть заштрихованы. ➤ Если вы напишите ответ в ячейках, но не заполните кружки в сетке, ваш ответ будет засчитан как неправильный. ➤ Если ответ, заполненный в ячейках, не соответствует заштрихованным кружкам, то в качестве ответа будут засчитаны именно кружки (как в Примере H). ➤ При заполнении в одном столбце более одного кружка ответ будет засчитан как неправильный. ➤ Правильный полный числовой ответ будет засчитан как правильный, даже если вы случайно 








Accessibility Report





		Filename: 

		SHSAT Preparation Guide 2022_Russian_Lisa Ukpong_v2.pdf









		Report created by: 

		



		Organization: 

		







[Enter personal and organization information through the Preferences > Identity dialog.]



Summary



The checker found no problems in this document.





		Needs manual check: 0



		Passed manually: 2



		Failed manually: 0



		Skipped: 1



		Passed: 29



		Failed: 0







Detailed Report





		Document





		Rule Name		Status		Description



		Accessibility permission flag		Passed		Accessibility permission flag must be set



		Image-only PDF		Passed		Document is not image-only PDF



		Tagged PDF		Passed		Document is tagged PDF



		Logical Reading Order		Passed manually		Document structure provides a logical reading order



		Primary language		Passed		Text language is specified



		Title		Passed		Document title is showing in title bar



		Bookmarks		Passed		Bookmarks are present in large documents



		Color contrast		Passed manually		Document has appropriate color contrast



		Page Content





		Rule Name		Status		Description



		Tagged content		Passed		All page content is tagged



		Tagged annotations		Passed		All annotations are tagged



		Tab order		Passed		Tab order is consistent with structure order



		Character encoding		Passed		Reliable character encoding is provided



		Tagged multimedia		Passed		All multimedia objects are tagged



		Screen flicker		Passed		Page will not cause screen flicker



		Scripts		Passed		No inaccessible scripts



		Timed responses		Passed		Page does not require timed responses



		Navigation links		Passed		Navigation links are not repetitive



		Forms





		Rule Name		Status		Description



		Tagged form fields		Passed		All form fields are tagged



		Field descriptions		Passed		All form fields have description



		Alternate Text





		Rule Name		Status		Description



		Figures alternate text		Passed		Figures require alternate text



		Nested alternate text		Passed		Alternate text that will never be read



		Associated with content		Passed		Alternate text must be associated with some content



		Hides annotation		Passed		Alternate text should not hide annotation



		Other elements alternate text		Passed		Other elements that require alternate text



		Tables





		Rule Name		Status		Description



		Rows		Passed		TR must be a child of Table, THead, TBody, or TFoot



		TH and TD		Passed		TH and TD must be children of TR



		Headers		Passed		Tables should have headers



		Regularity		Passed		Tables must contain the same number of columns in each row and rows in each column



		Summary		Skipped		Tables must have a summary



		Lists





		Rule Name		Status		Description



		List items		Passed		LI must be a child of L



		Lbl and LBody		Passed		Lbl and LBody must be children of LI



		Headings





		Rule Name		Status		Description



		Appropriate nesting		Passed		Appropriate nesting










Back to Top

